
ZÁSADY PROTIPOŽIARNEJ BEZPEČNOSTI 

VO VYKUROVACOM OBDOBÍ 

 

 

     Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru vo Zvolene v súvislosti s blížiacim 

sa hlavným vykurovacím obdobím považuje za potrebné aj touto cestou osloviť širokú verej-

nosť. Veľa občanov opätovne používa na vykurovanie palivové spotrebiče na tuhé palivá                

( hlavne na palivové drevo ). Aby  sme  predišli  vzniku  požiarov  vo  vykurovacom  období 

je   potrebné  dôsledne dodržiavať zásady protipožiarnej bezpečnosti pri inštalácií a prevádz-

kovaní  lokálnych palivových  spotrebičov a pri výstavbe a používaní komínov a dymovodov 

určených na odvod spalín z  palivových spotrebičov do  vonkajšieho prostredia v súlade so 

zákonom č. 314/2001 Z. z. o ochrane pred požiarmi v znení neskorších predpisov. Prostred-

níctvom tohto článku chceme upozorniť občanov na základné opatrenia, ktoré je potrebné 

dodržiavať počas vykurovacieho obdobia, a to hlavne: 

> Palivový spotrebič možno používať len vtedy, ak je v dobrom technickom stave a za pod-

mienok určených v dokumentácií k spotrebiču.                                          

>  Pred  pripojením palivového spotrebiča na komín, pred zámenou lokálneho spotrebiča  

palív na ústredný alebo etážový zdroj tepla, pred zmenou druhu paliva alebo po  stavebných 

úpravách na telese komína je potrebné zabezpečiť odborné preskúšanie komínov.  

> Nevychladený  popol  po  vybratí z  palivového spotrebiča  na tuhé palivo možno ukladať 

iba do nádob z nehorľavých látok. 

> Podlaha  okolo vyberacích, vymetacích a čistiacich otvorov môže  byť len z nehorľavých 

materiálov alebo ju treba chrániť ochrannou  podložkou do vzdialenosti najmenej 600 mm. 

>  Komíny a dymovody treba udržiavať v dobrom technickom stave a zabezpečovať  ich pra-

videlné čistenie a vykonávanie kontroly. 

>  Prenosné vykurovacie telesá ( napr. elektrické prípadne plynové ohrievače vzduchu ) je 

potrebné umiestniť na bezpečné miesta a do bezpečnej  vzdialenosti od horľavých materiálov. 

>  Každý občan je povinný  konať tak, aby nedošlo k vzniku požiarov pri  prevádzkovaní pa-

livových  spotrebičov a elektrotepelných spotrebičov, pri skladovaní, ukladaní a pri používaní 

horľavých látok a pri manipulácii s otvoreným ohňom. 

 

     Dodržiavanie vyššie uvedených zásad a opatrení nie je samoúčelné, o čom nás každoročne 

presviedčajú požiare vo vykurovacom období. Potvrdzuje to aj štatistika požiarov za rok 

2010, kedy z dôvodu nevyhovujúceho stavu vykurovacieho telesa, dymovodu a komína bolo 

na území Slovenskej republiky zaevidovaných  590 požiarov, ktorými boli spôsobené priame 

škody vo výške  1 566 395 € a pri ktorých bolo 9 osôb zranených a 1 osoba usmrtená.  Ako 

najčastejšie príčiny vzniku týchto požiarov boli stanovené vyhorenie sadzí v komíne ( 312 

požiarov ), opotrebovanie alebo porušenie  celistvosti dymovodu ( 59 požiarov ), zamurovaná 

hrada v komíne ( 47 požiarov ) a úlet iskier z komína ( 34 požiarov ).   

 

     Nerešpektovaním vyššie uvedených opatrení a  povinnosti sa môže občan dopustiť prie-

stupku na úseku ochrany pred požiarmi a v zmysle vyššie citovaného zákona o ochrane pred 

požiarmi mu môže byť uložená pokuta až do výšky 331 €. 
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